

17.5.1942

XXXVIII армейский корпус

У 250-й испанской и 58-й пд оживленные вражеские обстрелы. Артиллерия 58-й пд для подготовки к намеченной на 18.5 наступательной операции взяла под стильный обстрел вражеские позиции. На участке 2-й пехотной бригады СС восточнее Тесовского болота были отражены 3 вражеских разведгруппы.

I армейский корпус

У группы Кёхлинга 291-я пд отбила одну слабую вражескую атаку у Верховье. В полосе 254-й пд огонь противника интенсивнее вчерашнего. У группы Ванделя днем были отражены вылазки противника против западного фронта на большом поле и против восточного фронта на бревенчатой дороге, а вечером – одна вражеская атака против западного фронта на северо-западном углу большого поля. Враг вел сильный обстрел района западнее Мостки. У группы Книсса день прошел спокойно, не считая оживленных вражеских ночных обстрелов полосы 215-й пд. Вражеские перемещения через Волхов у Орелье не такие интенсивные, как вчера.

XXVIII армейский корпус

У группы Шпонхаймера в полосе 269-й и 11-й пд день прошел в целом спокойно, не считая одной успешной собственной штурмовой вылазки 11-й пд в ночь на 17.5. 21-я пд ночью отразила одну вражескую штурмовую группу в 3 км северо-западнее Липовика против изгиба Полянского ручья, а днем – слабую атаку против дороги снабжения Липовик-Дубовик. Примерно в 3,5 км северо-западнее и еще восточнее в нашу оборону вклинились отдельные вражеские танки. Северо-западнее и севернее Липовика удалось провести отдельные улучшения позиций на нашем фронте. 93-я пд отразила две вражеских вылазки на восточном краю Тигодского болота. На остальном участке корпуса день прошел спокойно, исключая активные перестрелки разведдозоров в полосе 96-й пд. У группы Шпонхаймера и 93-й пд ночью была повышенная активность вражеской авиации. Через радиоперехваты обнаружено появление новой русской стрелковой бригады (147-й).

XXVI и I армейские корпуса – день прошел спокойно, кроме местных вражеских обстрелов и одной отбитой вылазки неприятеля на левофланговом участке 225-й пд.

В сектор армии прибыли 4 танка Pz.IV L 43, которые были подчинены 12-й тд.

Назначенная на 18.5 атака 58-й пд для расширения ее северного фронта была перенесена на 1 день, поскольку не было необходимой авиаподдержки.

Касательно визита командующего армии в XXVIII армейский корпус – обсуждался вопрос стабилизации положения у группы Шпонхеймера не с помощью большого наступления, а поэтапно, путем тщательно подготовленных отдельных штурмовых операций.

Потом командующий армии посетил 93-ю пд, 12-ю тд и 217-ю пд.